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Epidémiologie (1) : le fardeau des maladies

• Avant tout, les maladies transmissibles : responsable 

de 90% des décès dans les pays pauvres :

– VIH/SIDA : pandémie, coordination mondiale, prévention, 35mil

– Tuberculose : transmission aérienne, évolution lente, vaccin 

imparfait, résistances, populations précaires.

– Paludisme : >200 millions / an, Afrique subsaharienne, 

évitable et curable, résistances.

– Maladies émergentes : VIH, légionellose, SRAS, évolutions.
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Épidémiologie (2) : mortalité maternelle et infantile

• Mortalité Maternelle :
– Important, 5e objectif du millénaire pour le développement

– 1990 : 283 / 100 000 naissances, 2010 : 209 / 100 000

• Mortalité infantile :
– Beaucoup de causes évitables
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Epidémiologie (3) : Maladies non transmissibles

• Priorité stratégique

• Principalement : Cardiopathies, cancer, diabète et BPCO

• 4 déterminants majeurs :

– Addiction au tabac

– Dénutrition

– Addiction à l’alcool

– Sédentarité



Question

• A. 0,5% de la population mondiale est infectée par le VIH.

• B. L’addiction au tabac n’est un problème que pour les 

pays riches.

• C. Aujourd’hui, la mortalité maternelle et infantile est 

tellement basse qu’elle est devenue insignifiante.

• D. Le moustique est l’animal le plus meurtrier au monde.

• E. L’immense majorité des zones palustres sont en 

dessous de l’équateur terrestre.



Réponse

• A. 0,5% de la population mondiale est infectée par le VIH.

– VRAI

• B. L’addiction au tabac n’est un problème que pour les pays riches.

– FAUX, les pays pauvres sont bien plus concernés, l’industrie adapte le prix et profite du 

manque de régulations (elle combat même les tentatives).

• C. Aujourd’hui, la mortalité maternelle et infantile est tellement basse qu’elle 

est devenue insignifiante.

– FAUX, il y a de nombreux progrès à faire à travers le monde, et même en France.

• D. Le moustique est l’animal le plus meurtrier au monde.

– VRAI

• E. L’immense majorité des zones palustres sont en dessous de l’équateur 

terrestre.

– FAUX
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